



Osmisměrka

Otestujte vědomosti své třídy v klasické osmisměrce. Úkolem je hledat pojmy spojené s peněžním systémem. Vyhrává ten, kdo jako první z Vaší třídy najde všech 14 slov a přiřadí je správně k daným nápovědám ve formě definice. Osmisměrku lze luštit samostatně nebo ve dvojicích.

POSTUP PRO UČITELE:

- Rozdělte třídu do dvojic, které mezi sebou budou soutěžit.
- Každé dvojici rozdejte jednu prázdnou osmisměrku a odstartujte hru.
- Zkontrolujte, zda dvojice, která se přihlásila jako první, našla správně všech 14 slov (pojmů) na základě nápověd a přiřadila je ke správným definicím. Pokud ano, vítězí. Pokud ne, zkontrolujte dvojici, která se přihlásila jako druhá atd.

POMŮCKY: vytištěná osmisměrka a nápověda, tužka

ČASOVÁ DOTACE: 25 minut

ŘEŠENÍ:

PLATBA – zaplacení

KLIENT – zákazník/zákaznice banky

REZERVA – část finančních prostředků, kterou banky musí držet na účtu u ČNB

HODNOTY – peníze jsou uchovatel

ZLATO – drahý kov, kterým byly kryty měny – např. americký dolar

LIKVIDITA – ukazatel vypovídající o tom, jak rychle můžeme investici přeměnit na hotovost

BANKOVKY – papírové peníze

FIAT MONEY – měna s nuceným oběhem, tedy tzv. zákonné peníze

CENNÝ PAPÍR – souhrnný název pro akcie a obligace (v jednotném čísle)

AGREGÁTY – peněžní – jsou tři typy: úzký (M1), střední (M2) a široký (M3)

ČNB – Česká národní banka – zkratka

INFLACE – růst cenové hladiny zboží a služeb v ekonomice za určitou dobu

REPO OPERACE – prodej cenných papírů centrální bankou se závazkem jejich zpětného odkupu po uplynutí stanovené doby

ÚROKOVÁ SAZBA – cena za vypůjčené peníze vyjádřená v procentech. Udává, o kolik se zvýší vypůjčená částka za určitý čas



Rezervace
a další informace

www.nc.cnb.cz





D	A	G	X	Ú	X	M	P	V	F	W	M	D	A	N
H	V	H	B	R	N	A	T	I	D	I	V	K	I	L
B	R	E	P	O	O	P	E	R	A	G	E	L	L	
P	E	N	Z	K	Q	S	C	H	F	Č	T	F	T	M
L	Z	S	H	O	P	K	E	A	W	E	N	X	J	O
A	E	X	O	V	X	P	N	X	B	Č	O	B	T	A
T	R	F	D	Á	V	H	N	Y	A	R	M	A	X	J
B	I	T	N		T	S	Ý	T	N	Q	L	L	I	X
A	V	N	O	S	X	V		Á	K	Z	M	X	Z	M
D	A	E	T	A	T	C	P	G	O	H	T	P	V	M
I	S	I	Y	Z	K	U	A	E	V	F	Q	A	Q	D
N	X	L	P	B	M	Y	P	R	K	Y	A	R	I	D
P	Q	K	F	A	J	Q	Í	G	Y	Z	Z	P	H	F
V	L	F	R	H	S	O	R	A	S	Z	Z	N	Z	S
Y	H	J	Z	I	N	F	L	A	G	E	Y	Y	E	H



Rezervace
a další informace

www.nc.cnb.cz

